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ПАМЯТКА

для соотечественников, переселяющихся 

в Кемеровскую область – Кузбасс
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Последовательность действий по переселению 
из-за рубежа в Российскую Федерацию 
(в Кемеровскую область – Кузбасс) 
в качестве участника Государственной программы 
по оказанию содействия переселения в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих 
за рубежом (далее – участник Государственной 
программы), и членов их семей.
2024
Кемерово
Последовательность действий:
Шаг 1 Подготовка и подача заявления с приложением документов на участие в Государственной программе

Заявление подается по предварительной записи потенциальным участником Государственной программы лично в представительства или представителям МВД России за рубежом, дипломатические представительства или консульские учреждения Российской Федерации. Заявление предоставляется на бумажном носителе, заполненное от руки либо на компьютере. Заполнять необходимо без сокращений, аббревиатур, исправлений и прочерков.

Вместе с заявлением необходимо предоставить документы согласно перечню.
Шаг 2 Получение или отказ в статусе участника Государственной программы

Соотечественник уведомляется о принятом решении и приглашается для получения свидетельства участника Государственной программы.

Решение об оформлении и выдаче (отказе в выдаче) свидетельства участника Государственной программы принимается с учетом решения уполномоченного органа субъекта Российской Федерации. В Кузбассе этим органом является Министерство труда и занятости населения Кузбасса.

Министерство труда и занятости населения Кузбасса расположено по адресу: 650060, г. Кемерово, пр-кт Ленина, 141 Г, +7 (3842) 35-40-64,                            +7 961-715-4242, kanc@ufz-kemerovo.ru, tm1@ufz-kemerovo.ru
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Шаг 3 После приобретения проездных документов (билетов) Вам необходимо уведомить Представительство МВД России о дате выезда
После приобретения проездных документов (билетов) Вам необходимо уведомить Представительство МВД России о дате выезда не позднее, чем за 3-5 дней до отъезда.
Возможно, потребуется: семьям из числа лиц, не являющихся гражданами России, и имеющим несовершеннолетних детей, в случае предварительного отъезда одного из родителей, оставить другому родителю нотариально заверенное согласие на вывоз ребенка с территории государства.

Лицам пенсионного возраста обратиться в подразделение, уполномоченное на выплату пенсии по месту жительства по вопросам дальнейшего пенсионного обеспечения.
Шаг 4 Выезд на территорию Российской Федерации в Кемеровскую область – Кузбасс
Необходимо иметь с собой денежные средства на питание и проживание.

Участники Государственной программы и члены их семей, следующие в Кузбасс транзитом через город Москву, в случае необходимости, могут получить экстренную социальную помощь в одном из Центров социального обслуживания, находящихся в аэропортах и железнодорожных вокзалах города Москвы.

При переезде обращать внимание на сохранность документов и денежных средств.

Каждый въезжающий в Россию иностранный гражданин обязан получить и заполнить миграционную карту на себя и предъявить ее в пункте пропуска через государственную границу России. Границу необходимо пересекать по паспортам.

Бланки миграционных карт выдаются бесплатно при въезде в Россию.

Миграционную карту с отметкой о въезде в Россию иностранный гражданин обязан иметь при себе всегда.

Миграционная карта должна быть заполнена до начала пограничного контроля.
Часто задаваемые вопросы: 
Необходимо ли для несовершеннолетнего иностранного гражданина, не достигшего возраста 14 лет, делать загранпаспорт для переезда из Казахстана в Кузбасс?

Ответ: По общему правилу дети въезжают на территорию РФ в сопровождении родителей или иных законных представителей. Согласие родителей на въезд детей на территорию Российской Федерации не требуется.

Документами, удостоверяющими личность несовершеннолетнего иностранного гражданина, не достигшего возраста 14 лет, являются: свидетельство о рождении, либо иные документы, предусмотренные международными соглашениями. 
Шаг 5 Постановка на учет по месту пребывания (миграционный учет)
Куда обращаться? 

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг

Где еще можно получить услугу?

Подразделения по вопросам миграции территориальных органов внутренних дел. Уведомление о прибытии иностранного гражданина в место пребывания можно подать через личный кабинет иностранного гражданина на Госуслугах.
Какие условия?

Участники Государственной программы и члены его семьи после прибытия на территорию Российской Федерации должны встать на учет по месту пребывания (сделать регистрацию). 

Принимающая сторона уведомляет территориальный орган МВД России о прибытии иностранного гражданина (участника Государственной программы, членов семьи участника) в место пребывания – по истечении семи рабочих дней со дня прибытия в место пребывания.

Граждане Таджикистана и Узбекистана должны быть поставлены на миграционный учет в течение 15 дней со дня въезда в РФ. 

Граждане Белоруссии, Армении, Казахстана и Кыргызстана должны быть поставлены на миграционный учет в течение 30 дней со дня въезда в РФ.
Для постановки иностранного гражданина на учет по месту пребывания, принимающая сторона, в том числе может направить уведомление о прибытии почтовым отправлением.
Поставить иностранного гражданина на миграционный учет может только Принимающая сторона – физические лица или организация, к которым Вы приехали.
Принимающей стороной могут быть: граждане России, постоянно проживающие в РФ, иностранные граждане или лица без гражданства (имеющие вид на жительство), или юридические лица, у которых Вы будете фактически проживать (находиться). 

Если Вы останавливаетесь в гостинице, то Вашу постановку на учет выполняет администрация гостиницы.
Важно: Необходимо заранее определить, кто будет Вашей принимающей стороной и где Вы будете жить.
Вы должны предъявить Принимающей Стороне свои паспорт и миграционную карту, на основании которых Принимающая сторона заполняет специальный бланк Уведомления о прибытии иностранного гражданина. 

Заполненный бланк уведомления, вместе с копией Вашего паспорта, копией миграционной карты, принимающая сторона представляет в территориальный орган МВД России по Кемеровской области – Кузбассу.
Сотрудник подразделения по вопросам миграции территориального органа МВД России по Кемеровской области – Кузбассу, проставляет в бланк уведомления отметку о приеме и выдает отрывную часть уведомления с отметкой о приеме и возвращают отрывную часть уведомления Принимающей стороне.
Принимающая сторона должна передать Вам отрывную часть Уведомления с отметкой о приеме. 

Наличие отрывной части Уведомления с проставленной отметкой подтверждает Вашу постановку на миграционный учет.
Важно!!! Отрывная часть Уведомления с проставленными отметками подтверждает постановку иностранного гражданина на миграционный учет и должна находиться у него до выезда из РФ.
Срок временного пребывания в РФ иностранного гражданина, прибывшего в РФ в порядке, не требующем получения визы, не может превышать девяносто суток суммарно в течение каждого периода в сто восемьдесят суток. По истечении разрешенного срока пребывания Вы обязаны выехать из РФ. 

Важно!!! Для подтверждения законности нахождения в России иностранный гражданин обязан всегда иметь при себе паспорт, миграционную карту и отрывную часть Уведомления о прибытии.
Собственник жилого помещения, в котором будет производиться регистрация участника Программы и членов его семьи, представляет документы, подтверждающие право пользования жилым помещением.
Правила постановки на миграционный учет несовершеннолетних иностранных граждан не отличаются от правил, установленных для взрослых иностранцев. 

Важно!!! Постановка на учет лиц, не достигших 18 лет, осуществляется их законными представителями.
Часто задаваемые вопросы: 
Что необходимо делать для продления срока временного пребывания?
Ответ: Продление срока пребывания возможно только при наличии оснований, предусмотренных статьей 5 Федерального закона от 25.07.2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».
Нахождение на территории Российской Федерации в нарушение установленного порядка  грозит иностранцу административным штрафом, размер которого установлен статьей 18.8 КоАП РФ в размере 2 000,00 – 5 000,00 рублей (несоблюдение иностранным поданным правил въезда на территорию России или режима проживания (пребывания) влечет наложение на него административного штрафа с административным выдворением за пределы РФ или без такового).

Иностранцу необходимо либо выехать за границу и вернуться, либо заранее продлить временное пребывание, не покидая страну. 

Для этого необходимо обратиться в ближайшее отделение МВД по месту пребывания и написать заявление о необходимости продления сроков пребывания в России. 

Куда обращаться при потере миграционной карты?
Ответ: В случае утраты или порчи миграционной карты в период пребывания на территории РФ иностранный гражданин в течение трех рабочих дней заявляет об этом в территориальный орган МВД России по месту пребывания.

Территориальный орган МВД России по месту пребывания в течение трех рабочих дней выдает дубликат миграционной карты с проставлением отметки о регистрации, соответствующей записи «Дубликат» в графе «Для служебных отметок» и осуществляет проверку по данному факту.
Сколько составляет сумма штрафа при пропуске срока постановки на миграционный учет?

Ответ: Если иностранец не поставлен на учёт в положенный срок, ответственность предусмотрена и для него, и для принимающей стороны – гражданина РФ или организации, которые предоставляют ему жильё. 

Для иностранца – штраф от 2 000,00 – 5 000,00 рублей или выдворение за пределы России.
Для принимающей стороны: гражданам – штраф от 2 000,00 – 4 000,00 рублей, должностным лицам – штраф от 40 000,00 – 50 000,00 рублей, организациям и ИП – штраф от 400 000,00 – 500 000,00 рублей.
Что делать, если в миграционной карте участника Государственной программы указана неправильная цель въезда в Россию?
Ответ: Иностранный гражданин при въезде в РФ обязан на границе получить миграционную карту и правильно указать в ней цель своего визита в Россию.

При этом внесение изменений в миграционную карту законодательством не предусмотрено.

Цель приезда изменить нельзя – для этого придется выезжать из страны, въезжать заново и заполнять новую миграционную карту. 

Однако, иностранные граждане, пребывающие на территории России в безвизовом режиме, могут поменять заявленную в миграционной карте цель визита в безвыездном порядке в случаях продление срока пребывания в РФ и внесение правок в карту из-за подачи заявления для получения РВП, свидетельства участника Государственной программы, получения гражданства РФ.

В случае официального продления сроков пребывания в РФ на миграционной карте будет проставлен штамп «срок продлен» до определенной даты. 

После этого уже не нужно выезжать из РФ, чтобы обновить карту.
Шаг 6 Постановка на учет в качестве участника Государственной программы
Куда обращаться?

Управление по вопросам миграции Главного управления Министерства внутренних дел России по Кемеровской области – Кузбассу.

Где находится?

650091, г. Кемерово, ул. Н.Островского, 13, тел:(384-2) 36-35-41, 36-14-03; E-mail: uvm42@mvd.ru; адрес в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.42.мвд.рф

Как добраться?

Проезд от железнодорожного и автовокзала до остановки стадион «Химик» до остановки «Площадь Кирова».
Как работает?

Прием осуществляется по предварительной записи, тел:(384-2) 36-14-03.

Режим работы: понедельник, вторник, пятница с 9:00 до 12:30, среда, четверг с 13:30 до 17:00.
Какие условия?

Сотрудник УВМ ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу проставит штамп о прибытии. Присутствовать на активации должен только заявитель с оригиналами документов на себя и на членов семьи, указанных в свидетельстве.

Необходимо предоставить Свидетельство участника Государственной программы и запечатанный пакет с личным делом. 

В свидетельстве участника Государственной программы на странице 2 бланка проставляется отметка. 

Отметка производится путем проставления оттиска штампа либо путем внесения записи с указанием даты регистрации и наименования территориального органа МВД России по Кемеровской области – Кузбассу. 

Отметка заверяется подписью должностного лица.

Шаг 7 Медицинский осмотр и получение справок
Что нужно сделать и какие документы нужны?
Пройти медицинское освидетельствование и получить следующие справки:
- сертификат об отсутствии заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции).
- медицинское заключение об отсутствии факта употребления иностранным гражданином или лицом без гражданства наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19.11.2021 № 1079н.
- медицинское заключение о наличии (об отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19.11.2021 № 1079н. 

Куда обращаться в Кузбассе?

Перечень медицинских организаций, уполномоченных на выдачу на территории Кемеровской области – Кузбасса вышеуказанных медицинских документов, утвержден постановлением Правительства Кемеровской 
области – Кузбасса от 23.06. 2020 № 361.
Часто задаваемые вопросы:

Необходимо ли иностранному гражданину - несовершеннолетнему ребенку в возрасте до 6 лет проходить медицинский осмотр при нахождении на территории региона свыше 90 суток?
Ответ: Если ребенок пребывает в РФ меньше 90 суток, то медкомиссия не нужна. 

Но если он остается дольше, то ребенок обязан пройти медкомиссию и законные представителя должны предоставить подтверждающие ее прохождение документы.

Для «детской» медкомиссии есть ряд обязательных исследований. И они отличаются в зависимости от возраста ребенка.

1. Все иностранные дети должны подтвердить отсутствие туберкулеза. Только методы будут разными:

· дети 6-7 лет – иммунодиагностика с применением аллергена бактерий;

· дети 8-14 лет – иммунодиагностика с применением аллергена туберкулезного рекомбинантного или in vitro тесты;

· дети 15-17 лет – на выбор: иммунодиагностика, рентген легких или флюорография.

2. Осмотр у нарколога и исследование мочи на прием наркотических или психотропных веществ предусмотрены для иностранцев старше 13 лет.

В остальном анализы и проверка врачей будут такими же, как и у взрослых:

· исследование крови на наличие опасных инфекций;

· исследование соскоба слизистой оболочки носа (при наличии показаний);

· осмотры дерматовенерологом, инфекционистом и фтизиатром.
Шаг 8 Временное жилищное обустройство соотечественников
На территории Кузбасса имеется достаточное количество жилых помещений, сдаваемых в аренду, которыми могут воспользоваться соотечественники. По состоянию на начало 2024 года средняя стоимость аренды однокомнатной квартиры по региону составляла от 20 тыс. рублей в месяц. В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» имеются информационные ресурсы, где размещены коммерческие объявления о продаже (купле), обмене, аренде жилых помещений в Кемеровской области – Кузбассе. Кроме того, для временного размещения, соотечественники, прибывшие на территорию региона, могут воспользоваться широкой сетью гостиниц и хостелов.
Шаг 9 Подготовка документов для урегулирования правового статуса соотечественников
Для дальнейшего урегулирования правового статуса соотечественник подготавливает оригиналы и копии иностранных документов, где имеются записи, печати и штампы на иностранном языке, которые подлежат обязательному переводу на русский язык и нотариальному заверению.

1. Паспорт гражданина иностранного государства. Для граждан иностранных государств и лиц без гражданства (ЛБГ) (оригинал и копии всех страниц).

2. Заграничный паспорт - предоставляет заявитель и все члены его семьи старше 14 лет (оригинал и копия всех страниц).

3. Свидетельство о рождении - предоставляет заявитель и все члены его семьи. В свидетельствах о рождении детей в возрасте до 14 лет должна быть отметка, подтверждающая гражданство иностранного государства (оригинал и копии всех страниц).

4. Документы о семейном положении: свидетельство о заключении брака, либо архивная справка из органа ЗАГС, в случае его расторжения, свидетельство о расторжении брака и решение суда о его расторжении, в случае если решение суда явилось основанием для расторжения брака, свидетельство о смерти, в случае смерти одного из супругов, справка из органа ЗАГС в случае, если брак не зарегистрирован (оригинал и копия).

5. Документы об образовании - предоставляет заявитель (оригинал и копии всех страниц).

6. Справка из школы на каждого ребенка школьного возраста (оригинал и копия).

7. Трудовая книжка - предоставляет заявитель (оригинал и копия).

8. Для иностранных граждан, временно пребывающих в визовом порядке - справку об отсутствии судимости, в отношении граждан старше 14 лет. Данная справка может быть получена в стране гражданской принадлежности.
Дополнительно предоставляются
- если вы меняли фамилию: свидетельство об изменении фамилии, имени, отчества или архивная справка из органа ЗАГС об изменении фамилии, имени, отчества (оригинал и копия) - в случае изменения фамилии, имени, отчества заявителем или кем-либо из членов его семьи;
- свидетельство об установлении отцовства при рождении детей вне брака, решение суда об усыновлении (удочерении), установлении опекунства (оригинал и копия) - в случае наличия у заявителя детей рожденных вне брака, находящихся под опекой (попечительством);
- справка из органа ЗАГС о том, что в свидетельстве о рождении ребенка имя отца записано со слов матери (справка одинокой матери) (оригинал и копия) - в случае наличия у матери (заявителя) несовершеннолетних детей, рожденных вне брака;
- нотариально заверенное согласие ребенка в возрасте от 14 до 18 лет на переезд в Российскую Федерацию (оригинал) - в случае наличия у заявителя детей в возрасте от 14 до 18 лет;
- нотариально заверенное согласие одного из родителей на переезд детей в возрасте до 18 лет в Российскую Федерацию (оригинал) - в случае выезда в Российскую Федерацию одного из родителей с детьми.

- справка из органов социальной защиты населения, пенсионное удостоверение (оригинал) - в случае наличия в семье заявителя лиц пенсионного возраста и инвалидов.

Требования к документам

Соотечественник обязан предоставить оригиналы и заверенные в установленном порядке копии документов.

Все предоставляемые документы, где имеются записи, печати и штампы на иностранном языке, подлежат обязательному переводу на русский язык и нотариальному заверению.

Все медицинские справки и сертификаты должны быть скреплены печатью медицинского учреждения и печатью врача, выдавшего справку, и выдаваться непосредственно в медицинском учреждении.

Документы принимаются к рассмотрению, если:

- тексты в них написаны разборчиво;

- фамилии, имена и отчества физических лиц, адреса их мест жительства написаны полностью;

- в установленных законодательством Российской Федерации случаях они скреплены печатями, имеют надлежащие подписи;

- тексты надписей в штампах и печатях читаются полностью;

- в них нет подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных не оговоренных в них исправлений;

- они не исполнены карандашом;

- они не имеют серьезных повреждений, которые не позволяют однозначно истолковать их содержание;
- в них не имеется (отсутствуют) разночтения, а именно в написании фамилии, имени и отчества, даты рождения и места проживания заявителя и членов его семьи;

Все представленные документы и их копии сверяются, оригиналы возвращаются соотечественнику. 
Шаг 10 Оформление разрешения на временное проживание (РВП)
ВАЖНО!!! Статус участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, или статус члена семьи участника указанной Государственной программы дает право подать заявление о приеме в гражданство Российской Федерации без учета требований к продолжительности проживания в Российской Федерации.

Таким образом, участнику Государственной программы, или членам его семьи можно сразу подавать на гражданство на территории РФ без оформления РВП, сдав необходимые экзамены: на знание русского языка, истории и основ законодательства РФ.

Вышеуказанная информации не лишает участника Государственной программы или членов его семьи права (по их желанию) оформления РВП. 

Куда обращаться для оформления РВП?

Подразделение по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу.

Заявление о выдаче разрешения на временное проживание может быть подано через личный кабинет в Госуслугах.
Какие документы необходимы для оформления РВП?

1. Заявление в двух экземплярах.

2. Две личные фотографии, которые размещаются на заявлении по одной на каждом экземпляре, размером 35 x 45 мм в черно-белом или цветном исполнении с четким изображением лица анфас без головного убора.

Лица без гражданства представляют 5 фотографий, две из которых размещаются на заявлении по одной на каждом экземпляре.

Допускается представление фотографий в головных уборах, не скрывающих овал лица, гражданами, религиозные убеждения которых не позволяют показываться перед посторонними лицами без головных уборов.

Для граждан, постоянно носящих очки, обязательно фотографирование в очках без тонированных стекол.

3. Документ, удостоверяющий личность.
4. Вид на жительство или иной документ, выданный полномочным органом иностранного государства, который подтверждает проживание иностранного гражданина вне государства его гражданской принадлежности.

5. Документ, выданный не ранее 3 месяцев на день подачи заявления о выдаче разрешения полномочным органом государства постоянного проживания, подтверждающий отсутствие судимости у заявителя. Указанный документ представляется иностранным гражданином, достигшим четырнадцатилетнего возраста прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, требующем получение визы; должен быть скреплен апостилем или консульской легализацией с учетом требований международных соглашений и Конвенции.
6. Документы, подтверждающие отсутствие у иностранного гражданина, подающего заявление, заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих, предусмотренных перечнем, утверждаемым уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, а также сертификат об отсутствии у заявителя заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции).

7. Документ об оплате государственной пошлины (в размере 1600 руб.) (добровольно).

8. Свидетельство участника Государственной программы.

Для получения разрешения на временное проживание иностранному гражданину, не достигшему восемнадцатилетнего возраста, или иностранному гражданину, достигшему восемнадцатилетнего возраста и признанному недееспособным либо ограниченному в дееспособности дополнительно подаются:

1. Свидетельство о рождении, если заявление подается одним из родителей (усыновителей), либо документ, подтверждающий полномочия опекуна или попечителя.

2. Документ, в соответствии с которым иностранный гражданин признан недееспособным или ограничен в дееспособности, выданный полномочным органом иностранного государства или Российской Федерации, если заявление подается в отношении иностранного гражданина, признанного недееспособным либо ограниченного в дееспособности.

Срок рассмотрения?

Срок рассмотрения для выдачи РВП составляет до 60 суток. После получения положительного решения в паспорт проставляется штамп РВП сроком на 3 года, без права продления.
Шаг 11 Оформление регистрации по месту пребывания/проживания
Куда обращаться?

Подразделение по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу.
Где еще можно получить услугу?

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг
Какие условия?

После получения РВП в течение 7 рабочих дней необходимо оформить регистрацию по месту жительства временно проживающего иностранного гражданина. Это является обязательным условием для обращения с заявлением о приеме в гражданство.

С заявлением на регистрацию иностранный гражданин обращается непосредственно в подразделение по вопросам миграции по месту нахождения жилого помещения или МФЦ.
Какие документы необходимы?

1. Заявление о регистрации по месту жительства.
2. Документ, удостоверяющий личность, либо свидетельство о предоставлении временного убежища в РФ с отметкой о разрешении на временное проживание. 

3. Документ, на основании которого проводится регистрация.

Как еще можно получить услугу?

Временно проживающему иностранному гражданину отметка о регистрации по месту жительства проставляется в документе, удостоверяющем его личность, либо свидетельстве о предоставлении временного убежища в РФ на оборотной стороне листа, на котором проставлена отметка о разрешении на временное проживание. 

Регистрация по месту жительства осуществляется на срок действия разрешения на временное проживание (не более 3 лет).

За регистрацию по месту жительства участника Государственной программы, а также членов его семьи, совместно переселившихся на постоянное место жительства в РФ, госпошлина не взимается.
Часто задаваемые вопросы:

Кто проводит проверки нахождения участника Государственной программы и члена семьи участника Государственной программы по адресу регистрации?
Ответ: Проверить нахождение гражданина по месту пребывания вправе сотрудники МВД России по Кемеровской области – Кузбассу (по вопросам миграции) при личном посещении или по телефону, или отправить запрос почтой, либо участковыми уполномоченными полиции в рамках профилактического обхода закрепленных административных участков. Участковый имеет право проверять граждан, зарегистрированных по указанному адресу в любое время.

Регистрация, которая была получена на основе ложных данных, поддельных документов, а также по фальшивому адресу, считается недействительной.
Шаг 12 Обращение с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации
Куда обращаться?

Подразделения по вопросам миграции Территориальных органов МВД России по Кемеровской области – Кузбассу по месту жительства или по месту пребывания заявителя на территории Кузбасса, избранного для переселения.
Какие документы необходимы?

Заявление о приеме в гражданство Российской Федерации в соответствии с частью третьей статьи 16 Федерального закона от 28 апреля 2023г. № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» и документы, необходимые для приобретения гражданства Российской Федерации.
Заявление на гражданство Российской Федерации (оформляется на бланке установленного образца).
Вместе с заявлением о приеме в гражданство России представляются:

1. Документы, удостоверяющие личность иностранного гражданина или лица без гражданства (например, национальный паспорт или временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации).

2. Свидетельство участника Государственной программы либо, если заявитель имеет статус члена семьи участника Государственной программы, его копию.

3. Вид на жительство, разрешение на временное проживание, разрешение на временное проживание в целях получения образования, временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации, визу, миграционную карту либо иной предусмотренный федеральным законом или международным договором Российской Федерации документ, подтверждающий право заявителя на пребывание или проживание в Российской Федерации.
4. Один из документов, подтверждающих владение русским языком:

- документ установленного образца (его дубликат), подтверждающий получение образования (не ниже основного общего образования) на территории государства, входившего в состав СССР, до 1 сентября 1991 г., либо документ об образовании установленного образца (его дубликат) или документ об образовании и о квалификации установленного образца (его дубликат), подтверждающие получение образования на территории Российской Федерации после 1 сентября 1991 г.;

- документ об образовании и (или) о квалификации, выданный на территории иностранного государства образовательной организацией высшего образования, которая находилась в совместном ведении Российской Федерации и иностранного государства в соответствии с международным договором Российской Федерации и обучение в которой осуществлялось на русском языке;

- документ, подтверждающий получение образования (не ниже основного общего образования), выданный на территории иностранного государства, в котором русский язык является одним из государственных языков (для граждан этого государства);

- сертификат, подтверждающий уровень владения русским языком, необходимый для целей приобретения гражданства Российской Федерации, и выданный на территории Российской Федерации или иностранного государства организацией, осуществляющей образовательную деятельность, которая включена в утвержденный Министерством науки и высшего образования Российской Федерации (Минобрнауки России) перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации;

- сертификат о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации на уровне, соответствующем цели получения вида на жительство;

- решение о признании соотечественника владеющим русским языком, принятое комиссией МВД России или его территориального органа по признанию соотечественников владеющими русским языком;

5. Сертификат, подтверждающий знание истории России и основ законодательства Российской Федерации на уровне, необходимом для целей приобретения гражданства Российской Федерации, и выданный на территории Российской Федерации или иностранного государства организацией, осуществляющей образовательную деятельность, которая включена в утвержденный Минобрнауки России перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации, либо один из указанных в абзацах втором - четвертом и шестом пункта 4 настоящего раздела документов, подтверждающих знание истории России и основ законодательства Российской Федерации. 
Иностранные граждане и лица без гражданства, достигшие возраста 70 лет или являющиеся инвалидами I группы, освобождаются от представления документов, подтверждающих владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации.
6. Документы, подтверждающие изменение персональных данных (фамилии, имени и (или) отчества).

Представляются в том случае, если заявитель ранее изменял свои персональные данные. Такими документами, например, могут являться свидетельство о заключении брака, свидетельство о расторжении брака, свидетельство о перемене имени, соответствующее решение суда.

7. Свидетельство о рождении ребенка (паспорт при наличии), в случае если заявитель принимает гражданство совместно с ребенком.

8. Согласие ребенка на приобретение гражданства Российской Федерации, в случае если возраст ребенка с 14 до 18 лет.

9. Три фотографии заявителя размером 30*40 мм.

Что далее?

После извещения о приеме в гражданство участники программы еще 
не являются гражданами Российской Федерации. Согласно российскому законодательству, иностранный гражданин, становится гражданином России только после принятия Присяги гражданина Российской Федерации. 
Часто задаваемые вопросы:

При подаче документов на гражданство необходим ли акт проверки от участкового о нахождении участника Государственной программы и члена семьи участника Государственной программы по месту регистрации?

Ответ: Перечень документов для приема в гражданство Российской Федерации участников Госпрограммы предусматривает предоставление документа, содержащего сведения, подтверждающие факт состояния на учете по месту пребывания на территории указанного субъекта Российской Федерации.

Необходимо ли сообщать в орган МВД участнику Государственной программы об изменении места работы, если документы на гражданство поданы с указанием прежнего места трудоустройства?

Ответ: Во время рассмотрения документов на получение гражданства Российской Федерации можно менять место работы. На приобретение гражданства РФ это не влияет.

Сколько составляет срок рассмотрения заявления о приеме в российское гражданство при наличии у иностранного гражданина свидетельства участника Государственной программы?
Ответ: Рассмотрение заявлений по вопросам гражданства и принятие решений о приеме в гражданство Российской Федерации осуществляется в срок до трех месяцев со дня подачи заявления. 
Требуется ли иностранному гражданину - участнику Государственной программы РВП для получения гражданства в упрощенном порядке?
Ответ: При приеме в гражданство Российской Федерации на основании части третьей статьи 16 Федерального закона от 28 апреля 2023г. № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» заявитель представляет:

а) свидетельство участника Государственной программы либо, если заявитель имеет статус члена семьи участника Государственной программы, его копию;

б) вид на жительство, разрешение на временное проживание, разрешение на временное проживание в целях получения образования, временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации, визу, миграционную карту, либо иной документ предусмотренный федеральным законом или международным договором Российской Федерации документ, подтверждающий право заявителя на пребывание или проживание в Российской Федерации;

в) один из указанных в п.п. «б» п.39 Положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства РФ, утв. Указом Президента РФ от 22.11.2023 №889 документов, подтверждающих владение русским языком (за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства, достигших возраста 70 лет или являющиеся инвалидами I группы, которые освобождаются от представления документов, подтверждающих владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации):
документ установленного образца (его дубликат), подтверждающий получение образования (не ниже основного общего образования) на территории государства, входившего в состав СССР, до 1 сентября 1991 г., либо документ об образовании установленного образца (его дубликат) или документ об образовании и о квалификации установленного образца (его дубликат), подтверждающие получение образования на территории Российской Федерации после 1 сентября 1991 г.;

документ об образовании и (или) о квалификации, выданный на территории иностранного государства образовательной организацией высшего образования, которая находилась в совместном ведении Российской Федерации и иностранного государства в соответствии с международным договором Российской Федерации и обучение в которой осуществлялось на русском языке;

документ, подтверждающий получение образования (не ниже основного общего образования), выданный на территории иностранного государства, в котором русский язык является одним из государственных языков (для граждан этого государства);

сертификат, подтверждающий уровень владения русским языком, необходимый для целей приобретения гражданства Российской Федерации, и выданный на территории Российской Федерации или иностранного государства организацией, осуществляющей образовательную деятельность, которая включена в утвержденный Министерством науки и высшего образования Российской Федерации (Минобрнауки России) перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации;

сертификат о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации на уровне, соответствующем цели получения вида на жительство;

решение о признании соотечественника владеющим русским языком, принятое комиссией МВД России или его территориального органа по признанию соотечественников владеющими русским языком;

г) один из указанных в п.п. «в» п.39 Положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства РФ, утв. Указом Президента РФ от 22.11.2023 №889 
(за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства, достигших возраста 70 лет или являющиеся инвалидами I группы, которые освобождаются от представления документов, подтверждающих владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации):
сертификат, подтверждающий знание истории России и основ законодательства Российской Федерации на уровне, необходимом для целей приобретения гражданства Российской Федерации, и выданный на территории Российской Федерации или иностранного государства организацией, осуществляющей образовательную деятельность, которая включена в утвержденный Минобрнауки России перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации, либо один из документов, указанных в абзацах втором – четвертом и шестом предыдущего подпункта, подтверждающих знание истории России и основ законодательства Российской Федерации. 

Какие экзамены необходимо сдать на территории региона иностранному гражданину для получения гражданства?

Ответ: Для получения гражданства Российской Федерации иностранцы помимо русского языка должны будут знать историю и основы законодательства России.
Шаг 13 Принятие Присяги
Какие условия?

Принесение Присяги является обязательным только для лиц, достигших 18-летнего возраста. Отказ от присяги может являться основанием для отмены решения о предоставления гражданства Российской Федерации.

От принятия Присяги освобождаются лица, признанные недееспособными или ограниченные в дееспособности вступившим в законную силу решением суда; неспособные вследствие ограниченных возможностей здоровья прочитать или произнести текст Присяги и (или) собственноручно его подписать; иные лица в соответствии с решениями Президента Российской Федерации.
Шаг 14 Подача документов на паспорт Российской Федерации
Паспорт РФ оформляется гражданину по его письменному заявлению, поданному лично, или через законного представителя и выдается гражданину или его законному представителю подразделением по вопросам миграции при личном обращении. 

Куда обращаться?

Подразделение по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу.
Какие документы?
1. Заявление формы 1П о выдаче паспорта РФ (заполняется от руки на бланке установленного образца).
2. Документ, удостоверяющий личность.
3. Свидетельство о рождении.
4. Свидетельство участника Государственной  программы переселения.
5. Свидетельство о браке (если заявитель состоит в браке).
6. Квитанция, подтверждающая оплату пошлины (в размере 300 рублей).
7. 2 фото размером 35 × 45 мм цветного изображения.

Срок рассмотрения?

Срок оформления паспорта составляет 5 дней.
Шаг 15 Что нужно сделать после получения паспорта Российской Федерации
В случае изменения в новом документе фамилии, имени или отчества необходимо:
·  заменить СНИЛС, в пенсионном фонде либо в МФЦ;

·  заменить ИНН, в налоговой по месту регистрации;

·  заменить полис ОМС (при наличии), в страховой компании;

·  изменить анкетные данные имеющихся банковских карт, в банке, выдавшем карты;

·  получить новый военный билет (только для военнообязанных) и встать на воинский учет в течение двух недель от даты получения паспорта.

Часто задаваемые вопросы:
Необходимо ли лицу мужского пола, достигшему возраста 18 лет и приобретшему гражданство РФ вставать на воинский учет?
Лицу мужского пола, достигшему возраста 18 лет и приобретшему гражданство РФ, необходимо встать на воинский учет. 

Одновременно с выдачей паспорта гражданин РФ мужского пола, достигший возраста 18 лет и подлежащий постановке на учет, получает направление для постановки на воинский учет.

Корешок направления для постановки на воинский учет, а также указанная в заявлении информация о прохождении лицом военной службы в государстве своего предыдущего гражданства, о наличии или об отсутствии военно-учетной специальности и воинского звания у такого лица направляется органом, ведающим делами о гражданстве РФ, выдавшим паспорт гражданина РФ, в военный комиссариат по месту жительства, месту пребывания или месту фактического проживания гражданина РФ.
Участие репатриантов в Государственной программе 

Соотечественники из числа репатриантов вправе принять участие в Государственной программе в общем порядке либо переселиться в Российскую Федерацию в качестве репатрианта. 
Репатрианты вправе избрать для переселения любой субъект Российской Федерации, в том числе не участвующий в реализации Государственной программы.

Решение о предоставлении репатрианту статуса участника (члена семьи участника) Государственной программы или об отказе в предоставлении ему такого статуса принимается без участия уполномоченного исполнительного органа субъекта Российской Федерации, ответственного за реализацию соответствующей региональной программы переселения (в Кузбассе – Министерство труда и занятости населения Кузбасса).

Репатрианты при ввозе товаров для личного пользования, включая транспортные средства, освобождаются от уплаты таможенных платежей в соответствии с правом Евразийского экономического союза. 

При этом право на получение иных государственных гарантий и социальной поддержки в рамках Государственной программы (за исключением компенсации  расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, а также на уплату консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением визы и приемом заявления о выдаче разрешения на временное проживание) для репатриантов не предусмотрено!!!
Предоставление дополнительных гарантий
Предоставление дополнительных гарантий и мер поддержки за счет федерального бюджета

Куда обращаться?

Для получения государственных гарантий и социальной поддержки  участник Государственной программы подает лично заявление в территориальное подразделение по вопросам миграции по месту жительства (пребывания).
Какие дополнительные гарантии предоставляются за счет федерального бюджета?
Согласно п. 3 Правил выплаты подъемных участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации                       от 27.03.2013 г. № 270 «О порядке выплаты подъемных участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей» подъемные на территории Кемеровской области –Кузбасса выплачивается в размерах:

Участнику Государственной программы и членам его семьи, переселяющимся на территорию вселения, не относящуюся к территориям приоритетного заселения, подъемные выплачиваются в размере, равном:

- в отношении лиц, переселяющихся с территории иностранного государства, - двукратной величине прожиточного минимума;

- в отношении лиц, временно проживавших на законном основании в одном субъекте Российской Федерации и переселяющихся в рамках Государственной программы в другой субъект Российской Федерации, - величине прожиточного минимума.

Подъемные выплачивается однократно.

Для получения подъемных участник Государственной программы подает лично заявление в территориальное подразделение по вопросам миграции по месту жительства (пребывания), по предварительной записи. 

Вместе с заявлением представляется комплект документов:

- копия и оригинал свидетельства участника Государственной программы;

- копия и оригинал паспорта участника Государственной программы и членов его семьи (с отметками о регистрации по месту жительства и РВП) или иного документа, удостоверяющего личность;

- копия и оригинал свидетельства о рождении (на участника и членов семьи);

- реквизиты банковского счета, заверенные печатью банка (только Сбербанка России).

Обращаем внимание, что если на дату выдачи свидетельства участника Государственной программы имеется разрешения на временное проживание в Российской Федерации или вид на жительство в Российской Федерации то пособие не выплачивается.

2. Согласно п.2 Правил выплаты компенсации расходов на уплату государственных пошлин, консульского сбора и сбора  в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, участникам Государственной  программы по оказанию содействия добровольному  переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.09.2008 № 715 «Об утверждении Правил выплаты компенсации расходов на уплату государственных пошлин, консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей» возмещению подлежат:

- расходы на уплату государственных пошлин, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации (за выдачу РВП, за рассмотрение заявлений о приеме в гражданство, приобретении гражданства, восстановлении в гражданство Российской Федерации, об определении принадлежности к гражданству Российской Федерации, за выдачу паспорта гражданина Российской Федерации);

- консульский сбор и сбор в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением визы и приемом заявления о выдаче РВП.

Участник Государственной программы и члены его семьи вправе компенсировать расходы, связанные с уплатой государственных пошлин, которые они оплатили ПОСЛЕ получения свидетельства участника Государственной программы.

Для получения компенсации расходов на уплату государственной пошлины участник Государственной программы подает лично заявление в территориальное подразделение по вопросам миграции по месту жительства (пребывания), по предварительной записи. 

Вместе с заявлением предоставляются документы:

- копия и оригинал свидетельства участника Государственной программы;

- копия и оригинал паспорта РФ участника Государственной программы и членов его семьи (с отметками о регистрации по месту жительства);

- копия и оригинал свидетельства о рождении (на участника и членов семьи);

- копии квитанций об уплате государственной пошлины (заверенные сотрудниками подразделений по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу, принявшим оригиналы квитанций);

-документы, подтверждающие уплату консульского сбора;

- реквизиты банковского счета, заверенные печатью банка (только Сбербанка России).

3. Компенсация расходов на переезд к будущему месту проживания (оплата проезда, оплата провоза личного имущества)

В рамках Государственной программы компенсации подлежат расходы, которые несут участники Государственной программы и члены их семей в связи с проездом и провозом личного имущества от места их постоянного проживания на территории иностранного государства до места постановки на учет по месту пребывания, регистрации по месту пребывания либо регистрации по месту жительства участника Государственной программы или члена его семьи на территории вселения.

Компенсации на переезд к будущему месту проживания включают в себя:

а) оплату проезда участника Государственной программы и (или) членов его семьи железнодорожным, воздушным, внутренним водным, морским, а также автомобильным транспортом при условии использования регулярных маршрутов пассажирских перевозок;

б) оплату провоза личного имущества участника Государственной программы и (или) членов его семьи железнодорожным или морским транспортом при условии использования регулярных маршрутов грузовых перевозок, в том числе уплату таможенных платежей и налогов, связанных с перемещением личного имущества участника Государственной программы и (или) членов его семьи, при вывозе личного имущества с территории иностранного государства в Российскую Федерацию.

Для получения компенсации на переезд к будущему месту проживания участник Государственной программы подает лично заявление в территориальное подразделение по вопросам миграции по месту жительства (пребывания), по предварительной записи. 

Вместе с заявлением представляется комплект документов:

- копия и оригинал свидетельства участника Государственной программы;

- копия и оригинал паспорта участника Государственной программы и членов его семьи (с отметками о регистрации по месту жительства и РВП);

- копия и оригинал свидетельства о рождении (на участника и членов семьи);

- подлинники платежных и проездных документов, подтверждающих фактические расходы (при предъявлении документов на иностранном языке требуется их построчный перевод);

- реквизиты банковского счета, заверенные печатью банка (только Сбербанка России).

Компенсация на переезд к будущему месту проживания осуществляется однократно.

Документами, подтверждающими расходы на проезд, являются:

- железнодорожный билет – в купейном вагоне поезда любой категории;

- авиабилет либо распечатка электронного билета, с одновременным предоставлением посадочного талона (в случае утраты посадочного талона заявитель предоставляет справку из авиакомпании, осуществлявшей перевозку);

- автобусный билет (в автобусе общего типа, а также в автобусе с мягкими откидными сиденьями);

- воздушным транспортом – в салоне экономического класса воздушного судна;

- внутренним водным транспортом – в каюте II категории речного судна;

- морским транспортом – в каюте III группы морского судна регулярных транспортных линий.

В случае отсутствия прямого рейса или сообщения, необходимо представить справку с железнодорожного вокзала или туристической компании. 

Расходы, связанные с проездом на личном автотранспорте, 
не возмещаются!

Расходы, связанные с уплатой страховых взносов, дополнительных услуг по оформлению проездных документов компенсации не подлежат.

Выплата компенсации расходов на провоз личного имущества железнодорожным транспортом осуществляется в размере:

а) стоимости перевозки 5-тонным контейнером либо 33 процентов стоимости перевозки стандартным 20-футовым контейнером – для семьи до       3 человек включительно;

б) стоимости перевозки двумя 5-тонными контейнерами либо                   66 процентов стоимости перевозки стандартным 20-футовым контейнером – для семьи от 4 до 6 человек включительно;

в) стоимости перевозки тремя 5-тонными контейнерами либо                  100 процентов стоимости перевозки стандартным 20-футовым контейнером - для семьи свыше 6 человек.

Документами, подтверждающими расходы на провоз багажа, являются:

- договор с грузоперевозчиком на оказание транспортно-экспедиционных услуг;

- транспортная накладная;

- опись личного имущества;

- таможенная декларация;

- акт об оказании услуг;

- кассовый чек.

Расходы по хранению контейнера на станции назначения, расходы по добровольному страхованию личного имущества возмещению не подлежат.

Недобросовестно оформленные перевозчиком платежные и транспортные документы к рассмотрению не принимаются.

Куда обращаться с квитанциями?

Все заявления на компенсации подаются лично участником Государственной программы территориальное подразделение по вопросам миграции по месту жительства (пребывания), по предварительной записи. В случае, если участник Государственной программы не может лично подать заявление в связи с обстоятельствами, имеющими исключительный характер и подтвержденными документально, заявление и необходимые документы могут быть переданы через его законного представителя. В этом случае подлинность подписи участника Государственной программы должна быть нотариально заверена.


Часто задаваемые вопросы:


Можно ли обратиться в орган МВД за получением подъемных сразу после активации книжки участника Государственной программы?

Ответ: Подъемные выплачиваются после прибытия участника Государ-ственной программы и (или) члена его семьи на территорию вселения и их постановки на учет (регистрации) по месту пребывания.

Сколько составляет срок рассмотрения заявления участника Государственной программы в орган МВД для получения подъемных?

Ответ: Получения пособия участник Государственной программы лично представляет в территориальный орган МВД России по месту регистрации заявление (на русском языке) о выплате ему и (или) членам его семьи пособия по установленной форме. В заявлении, в том числе указываются реквизиты счета, открытого получателем пособия в кредитной организации.

Вместе с заявлением представляется свидетельство участника Государственной программы и документы, удостоверяющие личность соотечественника и личность членов его семьи.

Решение о выплате участнику Государственной программы и (или) членам его семьи пособия принимается территориальным органом МВД России в течение 10 дней со дня подачи заявления.

Средства на выплату пособия перечисляются в установленном порядке территориальными органами МВД России на счета, открытые получателями пособия в кредитной организации.

Сколько необходимо прожить в Кузбассе участнику Государственной программы и члену семьи участника Государственной программы при получении федеральных подъемных?

Ответ: Участник Государственной программы берет на себя обязательства, которые включают: проживание, обучение или осуществление трудовой деятельности в выбранном субъекте Российской Федерации в течение определенного времени на оговоренных условиях.

Выезд участника Государственной программы или члена его семьи на постоянное место жительства из субъекта РФ, определенного свидетельством участника Государственной программы, ранее чем через три года со дня постановки на учет в качестве участника Государственной программы или члена его семьи в территориальном органе Министерства внутренних дел РФ по такому субъекту РФ влечет за собой взыскание понесенных государством затрат, связанных с предоставлением государственных гарантий и социальной поддержки, а именно, компенсацию расходов на переезд к будущему месту проживания, в том числе на оплату проезда и провоза личного имущества, включая транспортные средства, компенсацию расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории РФ, а также на уплату консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением визы, получение подъемных.
Совершение таможенных операций в отношении

ввозимого имущества соотечественников

Куда обращаться?
	Кузбасский таможенный пост, расположенный по адресу: 

650070, г. Кемерово, Аэропорт, здание летного отряда, международный терминал, +7 (384-2) 39-02-50, 39-02-51,      39-04-62 – дежурный.

Новокузнецкий таможенный пост, расположенный по адресу:
654027, г. Новокузнецк,                     ул. Куйбышева,15, пом.49,                                       тел.+7 (384-3) 72-16-70, 72-15-91 – дежурный.

Беловский таможенный пост, расположенный по адресу:

650600, Кемеровская область, г. Белово, ул. Ленина, 46, телефоны:               +7 (384 52) 2-32-97, 2-43-82
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Прокопьевский таможенный пост, расположенный по адресу:
653000, Кемеровская область, г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 21,

телефон: +7 (384 66) 1-45-22.

Какие условия предоставления услуг?

Участник Государственной программы и члены его семьи, переселяющиеся на постоянное место жительства в Российскую Федерацию, при ввозе товаров для личного пользования, включая транспортные средства, освобождаются от уплаты таможенных платежей в соответствии с регулирующими таможенные правоотношения международными договорами и актами, составляющими право Евразийского экономического союза. Информацию об установленных правом Евразийского экономического союза условиях предоставления освобождения от уплаты таможенных платежей (льгот) и порядке совершения таможенных операций можно получить на официальном сайте ФТС России в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.customs.ru) в разделе «Сайт для физических лиц» либо в Кемеровской таможне, осуществляющей консультирование лиц по вопросам применения международных договоров и актов в сфере таможенного регулирования и иным вопросам, входящим в компетенцию таможенных органов, на безвозмездной основе. 
Предоставление дополнительных гарантий и мер поддержки за счет областного бюджета

Куда обращаться?

Функции по предоставлению дополнительных гарантий за счет областного бюджета осуществляет ГКУ ЦЗН территории вселения.
Где находится?

Контактную информацию ЦЗН Кузбасса можно посмотреть, пройдя по ссылке https://ufz-kemerovo.ru/page/контакты 

Как работает?

Режим работы: понедельник-пятница с 8:30 до 17:30, выходные: суббота и воскресенье.

Какие дополнительные гарантии может получить соотечественник?

Соотечественники имеют право на получение дополнительных гарантий и мер поддержки:
- профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование до получения гражданства Российской Федерации;

- компенсацию расходов по договору найма (аренды) жилого помещения;

- компенсацию расходов на признание образования и (или) квалификации, признание ученых степеней, ученых званий, полученных в иностранном государстве;
- компенсация расходов на оплату полисов добровольного медицинского страхования;
- поощрение одаренных (талантливых) студентов;
- единовременное пособие на обустройство; 
Для соотечественников, получивших отметку в свидетельстве участника Государственной программы о постановке на учет в качестве участника Государственной программы и (или) члена семьи участника Государственной программы в ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу не ранее 01.10.2023 размер подъемного пособия составит:
при переселении в сельскую местность – 150 тыс. рублей участнику Государственной программы и по 20 тыс. рублей каждому члену семьи, указанному в свидетельстве участника Государственной программы, переселившемуся совместно с ним в Кемеровскую область – Кузбасс;

при переселении в городскую местность – 100 тыс. рублей участнику Государственной программы и по 15 тыс. рублей каждому члену семьи, указанному в свидетельстве участника Государственной программы, переселившемуся совместно с ним в Кемеровскую область – Кузбасс.
Утрата статуса участника Государственной программы или статуса члена семьи участника Государственной программы (за исключением случая, предусмотренного пунктом 18 Государственной программы), добровольный отказ от соответствующего статуса либо выезд участника Государственной программы или члена его семьи на постоянное место жительства из Кемеровской области – Кузбасса ранее чем через 12 календарных месяцев со дня постановки на учет в качестве участника Государственной программы или члена его семьи в ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу влечет за собой возврат единовременного пособия в полном объеме!!!
- оказание поддержки участникам Государственной программы и членам их семей в осуществлении малого и среднего предпринимательства, включая создание крестьянских (фермерских) хозяйств, в том числе выплата единовременного пособия на обустройство участникам Государственной программы, переселившимся в сельскую местность и открывшим крестьянское (фермерское) хозяйство.
Кроме того, в Кемеровской области – Кузбассе соотечественники, получившие свидетельство участника Государственной программы за рубежом, могут претендовать на предоставление им земельных участков.

Функции по содействию в предоставлении земельных участков осуществляет Комитет по управлению Государственным имуществом Кузбасса. Предоставление земельных участков осуществляется органами местного самоуправления территории вселения. 

В соответствии с Законом Кемеровской области от 29.12.2015 № 135-ОЗ «О регулировании отдельных вопросов в сфере земельных отношений» соотечественники имеют право на:

- приобретение в собственность бесплатно земельного участка, из земель населенных пунктов, на котором расположены объекты индивидуального жилищного строительства;

- приобретение в собственность бесплатно земельного участка, из земель сельскохозяйственного назначения, при организации крестьянского (фермерского) хозяйства впервые;

- приобретение в собственность бесплатно земельного участка, из земель сельскохозяйственного назначения, для садоводства, огородничества, дачного строительства, личного подсобного хозяйства;

- на первоочередное приобретение земельного участка в аренду без проведения торгов для целей индивидуального жилищного строительства.
Предоставление соотечественникам и членам их семей дополнительных услуг

Предоставление услуг в сфере занятости населения

Куда обращаться?

Функции по предоставлению услуг в сфере занятости населения осуществляет ГКУ ЦЗН территории вселения.
Какие услуги оказываются?

Предоставление государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы, по информированию о положении на рынке труда в Кемеровской области – Кузбассе, по организации профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности (профессии) для трудоустройства, профессионального обучения, организации трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, организации проведения оплачиваемых общественных работ, и другие.

Какие условия предоставления услуг?

Услуги предоставляются бесплатно, и могут быть оказаны неоднократно. Представляемые документы, составленные на иностранном языке, подлежат переводу на русский язык. Документы, в установленном порядке, проходят процедуру признания и установления их эквивалентность в Российской Федерации (проставление апостиля в консульских учреждениях Российской Федерации или нотариальное удостоверение на территории Российской Федерации).

Предоставление иных бесплатных услуг соотечественникам


В Кузбассе действует Государственное казенное учреждение «Кузбасский центр переселения и развития профессиональной карьеры соотечественников».

 Какие услуги оказываются?

- информирование о региональной Госпрограмме по оказанию содействия добровольному переселению в Кузбасс соотечественников, проживающих за рубежом и (или) соотечественников, постоянно или временно проживающих на законном основании на территории Российской Федерации.

- консультации по возникающим вопросам, связанным с региональной Госпрограммой.

- помощь в заполнении документов для получения мер региональной поддержки.

- содействие в поиске подходящей работы в регионе.

- подготовка резюме для работодателя.

- содействие в поиске подходящего жилья в регионе.

- содействие в решении прочих жизненных ситуаций, связанных с переселением в Кузбасс по Госпрограмме.

Куда обращаться?

Адрес учреждения: г. Кемерово, пр. Ленина, д. 109в, оф. 312. Почтовый индекс 650056, Горячая линия: +7-951-174-9262, +7-495-320-6101 

Электронная почта: center@ufz-kemerovo.ru

Официальная группа ВКонтакте: https://vk.com/moydomkuzbass

Как работает?
Режим работы: понедельник-пятница с 8:30 до 17:30.
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Предоставление услуг в сфере здравоохранения

Куда обращаться?

Функции по содействию в предоставлении услуг в сфере здравоохранения осуществляет Министерство здравоохранения Кузбасса.

Где находится?

650064, г. Кемерово, пр. Советский, 58, тел:(384-2) 36-42-84, 58-36-56, 
E-mail:depart@kuzdrav.ru, адрес в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.kuzdrav.ru.

Как добраться?

Проезд от железнодорожного и автовокзала до остановки «Главпочтамт».
Как работает?

Режим работы: понедельник-пятница с 8:00 до 17:00,обеденный перерыв с 12:00 до 13:00
Какие услуги оказываются?

Информацию о видах оказываемой медицинской помощи можно получить непосредственно в медицинской организации на территории вселения. Информацию о местонахождение медицинской организации можно получить через единый портал записи на прием к врачу в Кемеровской области – Кузбассе (www.vrach42.ru).
Какие условия предоставления услуг?

Учреждениями здравоохранения соотечественникам оказываются медицинские услуги при предъявлении ими полиса обязательного медицинского страхования или добровольного медицинского страхования или на платной основе. Выдача соотечественникам, имеющим разрешение на временное проживание, полиса обязательного медицинского страхования осуществляется страховыми медицинскими организациями по месту проживания. С перечнем страховых организаций можно ознакомиться на сайте территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области – Кузбасса (site.kemoms.ru). 

Экстренная и неотложная медицинская помощь

Оказание экстренной и неотложной медицинской помощи соотечественникам, которые не имеют правового статуса на территории Российской Федерации (отсутствует разрешение на временное проживание, вид на жительство в Российской Федерации), для купирования неотложных состояний осуществляется бесплатно. 
Предоставление образовательных услуг

Куда обращаться?

Функции по содействию в предоставлении соотечественникам образовательных услуг осуществляет управление территории вселения.
Какие услуги оказываются?

В сфере общего и дополнительного образования, дошкольного образования, отдыха и оздоровления детей, охраны прав детства и др.

Какие условия предоставления услуг?

Услуги предоставляются бесплатно, и могут быть оказаны неоднократно. Представляемые документы, составленные на иностранном языке, подлежат переводу на русский язык. Документы, в установленном порядке, проходят процедуру признания и установления их эквивалентность в Российской Федерации (проставление апостиля в консульских учреждениях Российской Федерации или нотариальное удостоверение на территории Российской Федерации).

Соотечественникам, обучающимся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, предоставляются меры социальной поддержки студентов 

Куда обращаться?

К заместителям директора по учебно-воспитательной работе профессиональных образовательных организаций и проректорам по внеучебной работе образовательных организаций высшего образования. 
Кто может обратиться?

Студенты, обучающиеся на очном отделении в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Кемеровской области – Кузбасса.

Какие меры социальной поддержки могут быть предоставлены:

- возмещение затрат на обучение студентам, обучающимся на коммерческой основе в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, 75 или 90% от стоимости семестра (в зависимости от успехов в обучении);

- ежемесячная доплата к стипендии студентам-инвалидам, обучающимся за счет средств соответствующего бюджета в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, в размере 1000 рублей;

- материальная помощь отдельным категориям студентов, обучающимся за счет средств соответствующего бюджета в образовательных организациях высшего образования (студенческие семьи, имеющие детей, одинокие матери, участники боевых действий);

- выплата единовременного пособия при рождении ребенка семьям студентов профессиональных образовательных организаций, обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена, и образовательных организаций высшего образования, в размере 20000 рублей; 

- льготный междугородний проезд иногородним студентам, обучающимся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования (оплата 50% от стоимости билета); 

- бесплатный проезд на городском транспорте студентам-отличникам, обучающимся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования;

- студентам, относящимся к категории детей-сирот, лиц из числа детей-сирот, до окончания обучения в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования предоставлено право на полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке: бесплатное питание на протяжении всех дней календарного года; предоставление комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря; оплата проезда в городском муниципальном транспорте; ежемесячная социальная стипендия; пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей; бесплатное проживание в общежитиях образовательных организаций; в связи с окончанием образовательной организации сиротам-выпускникам предусмотрена однократная выплата на одежду, обувь, мягкий инвентарь, а также выплата единовременного денежного пособия (один раз за весь период обучения);

- студентам, обучающимся за счет средств областного бюджета в колледжах и техникумах по очной форме обучения по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих, в дни проведения учебных занятий предоставляется бесплатное одноразовое питание. 

Какие условия предоставления?

Право на получение мер социальной поддержки имеют студенты очного отделения образовательных организаций высшего образования или студенты очного отделения профессиональных образовательных организаций, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса, предоставившие в профессиональные образовательные организации или образовательные организации высшего образования подтверждающие документы.
Предоставление социальных услуг

Куда обращаться?

Структурное подразделение администрации территории вселения по вопросам социальной защиты населения.
Какие меры социальной поддержки оказываются?
Осуществляет предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, определенных федеральными законами и законами Кемеровской области - Кузбасса. 

Какие условия предоставления мер социальной поддержки? 

Предоставление мер социальной поддержки осуществляются на основании документов, подтверждающих право на меры социальной поддержки в соответствии с законодательством Российской Федерации и Кемеровской области – Кузбасса.
Меры социальной поддержки предоставляются бесплатно, и могут быть предоставлены единовременно, неоднократно. Представляемые документы, составленные на иностранном языке, подлежат переводу на русский язык. Документы, в установленном порядке, проходят процедуру признания и установления их эквивалентность в Российской Федерации (проставление апостиля в консульских учреждениях Российской Федерации или нотариальное удостоверение на территории Российской Федерации).
Признание иностранного образования и (или) иностранной квалификации
Куда обращаться?

Признание и установление эквивалентности документов иностранных государств об образовании осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) совместно с 
ФГБУ «Главный государственный экспертный центр оценки образования» (Главэкспертцентр). В случае признания образования медицинского направления – дополнительно необходимо обратить в Федеральную службу по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор).
Какие документы необходимо предоставить и где их взять?
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	С перечнем обязательных документов, необходимых для проведения процедуры признания документов иностранных государств об образовании и механизмом подачи документов, можно ознакомиться на сайте Рособрнадзора (www.obrnadzor.gov.ru) в рубрике «Признание иностранного образования и (или) квалификации» и Главэкспертцентра (nic.gov.ru). 



В случае признания образования медицинского направления – дополнительно необходимо предоставить документы, которые размещены на сайте Росздравнадзора в подразделе «Установление соответствия иностранного образования требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам» раздела «Медицинская деятельность».

Какие дополнительные условия существуют?
соответствии с частью 1 статьи 107 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ признание иностранного образования и (или) иностранной квалификации, осуществляется в соответствии с международными договорами Российской Федерации, регулирующими вопросы признания и установления эквивалентности иностранного образования и (или) иностранной квалификации (далее – международные договоры о взаимном признании), и законодательством Российской Федерации. 

В соответствии с частью 3 статьи 107 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ в Российской Федерации признаются иностранное образование и (или) иностранная квалификация, подпадающие под действие международных договоров о взаимном признании, а также полученные в иностранных образовательных организациях, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации. 

В случае, если иностранное образование и (или) иностранная квалификация не подпадает под действие международного договора о взаимном признании и не получено в иностранных образовательных организациях, перечень которых установлен Правительством Российской Федерации, то оно не признается на территории Российской Федерации без прохождения процедуры признания на основании частей 4 – 11 статьи 107  Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ в соответствии с Административным регламентом предоставления Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки государственной услуги по признанию образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, утвержденным приказом Рособрнадзора от 26.07.2023 № 1143 (зарегистрирован в Минюсте России 18.08.2023 № 74877).
Какие дополнительные условия существуют для подтверждения медицинского (фармацевтического образования)?
Во исполнение части 6 статьи 69 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» с 01.01.2023 году лица, получившие медицинское, фармацевтическое или иное образование в иностранных организациях допускаются к осуществлению медицинской деятельности или фармацевтической деятельности на территории Российской Федерации после прохождения аккредитации специалиста при условии установления Росздравнадзором соответствия полученных в иностранных организациях медицинского, фармацевтического или иного образования и (или) квалификации квалификационным требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам (далее – Соответствие иностранного образования) (приказ Росздравнадзора от 31.10.2022 № 10335 зарегистрирован в Минюсте России 24.11.2022, рег. №71117).

С указанной даты вместо выдачи направлений на сдачу специального экзамена для лиц, получивших медицинское или фармацевтическое образование в иностранных государствах, Росздравнадзор выдает решение о соответствии иностранного образования по установленной приказом форме.

Процедура установления соответствия иностранного образования состоит из двух этапов.

1. На первом этапе заявитель обращается в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) для прохождения процедуры установления эквивалентности (нострификации) документа об образовании, полученного в иностранном государстве, в случае, если иностранное образование и (или) иностранная квалификация не подпадает под действие международных соглашений о взаимном признании.

Непосредственное обеспечение процедуры признания документов иностранных государств об уровне образования и (или) квалификации на территории Российской Федерации возложено на Федеральное государственное бюджетное учреждение «Главный государственный экспертный центр оценки образования» по заявлению обладателя иностранного документа или иного уполномоченного им лица, согласно оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации доверенности.

Адрес ФГБУ «Главэкспертцентр»: 119313, Москва, Ленинский проспект, д. 2А (телефоны: (495) 317-17-10, адрес электронной почты: secretary.fgbu@glavex.ru, официальный сайт: http://www.nic.gov.ru).

2. После установления эквивалентности документа об образовании, выданного на территории иностранного государства, а также в случаях, когда подтверждение иностранного диплома не требуется, лицо, претендующее на право занятия медицинской и фармацевтической деятельностью в Российской Федерации, представляет в Федеральную службу по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор) заявление об установлении соответствия полученных в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, медицинского, фармацевтического или иного образования и (или) квалификации квалификационным требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам отдельно по каждой специальности, согласие на обработку персональных данных, а также необходимые документы в соответствии с установленным перечнем.

Документы могут быть представлены в Росздравнадзор:

- почтовым отправлением по адресу: 109012, Москва, Славянская площадь, дом 4, строение 1;

- заявителем лично, либо представителем заявителя по доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации (по адресу: Москва, Славянская площадь, дом 4, строение 1, кабинет 211. Время приёма документов: понедельник – четверг с 10 до 17 часов, пятница – с 10 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Ближайшая станция метро «Китай-город»);

- в форме электронного документа, в том числе через официальный сайт Росздравнадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.roszdravnadzor.gov.ru), с последующим представлением копий документов, требующих заверения в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Росздравнадзор, получив указанное заявление, в срок, не превышающий 25 рабочих дней, рассматривает представленные заявителем заявление и документы в части комплектности, полноты и достоверности сведений, содержащихся в представленных заявителем заявлении и документах, а также соответствия полученного медицинского или фармацевтического образования в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность квалификационным требованиям, предъявляемым к специалистам по выбранной заявителем специальности (должности) в Российской Федерации.

Результаты рассмотрения заявления направляются заявителю в форме электронного документа либо почтовым отправлением.

В случае принятия решения о соответствии иностранного образования квалификационным требованиям к медицинским и фармацевтическим работникам, соискателю необходимо обратиться в Центральную Аккредитационную Комиссию с перечнем документов, предусмотренных пунктами 61, 84 Положения об аккредитации специалистов, утвержденного приказом Минздрава России от 28.10.2022 № 709н.

К сведению обладателей документов об образовании, выданных образовательными организациями Украины. В сертификатах специалиста, выдаваемых образовательными организациями Украины, отсутствуют сведения о виде (интернатура/ординатура/профессиональная переподготовка) и продолжительности/периоде (дата поступления/окончания) последипломного профессионального образования. Для анализа соответствия полученной заявителями в образовательных организациях Украины последипломной профессиональной переподготовки соответствующему профессиональному образованию Российской Федерации Росздравнадзором дополнительно могут быть запрошены сведения, подтверждающие вид, период и нормативный срок последипломного профессионального образования.

В качестве подтверждающих документов заявителями могут быть представлены иные документы (копия трудовой книжки, архивной справки, удостоверения врача-интерна, приказа о зачислении/отчислении из интернатуры и др.), подтверждающие вид (интернатура/клиническая ординатура и др.) и продолжительность послевузовского профессионального обучения по избранной специальности (при прохождении послевузовской профессиональной переподготовки – в академических часах).
Предоставление материнского (семейного) капитала
Куда обращаться?

С 15 апреля 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется автоматически. Информация о получении семьей материнского капитала направляется в личный кабинет владельца сертификата на портале Госуслуг. Семья может распоряжаться материнским капиталом, получив сертификат в электронной форме в беззаявительном порядке.

Для того чтобы получить сертификат на материнский (семейный) капитал, Вы должны заполнить в территориальном органе Социального фонда России, МФЦ или Личном кабинете на Едином портале государственных и муниципальных услуг заявление о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и представить необходимые документы либо сведения из документов.
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Решение о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата выносится территориальным органом Социального фонда России в течение 5 рабочих дней с даты приема заявления о выдаче сертификата. Срок принятия решения о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата приостанавливается в случае непоступления в установленный законодательством срок запрашиваемых территориальным органом Социального фонда России сведений. При этом решение о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата выносится территориальным органом Социального фонда России не позднее чем в течение 15 рабочих дней с даты приема заявления о выдаче сертификата.
После этого, в течение одного рабочего дня Вам направится уведомление, в котором будет указана информация о принятом решении (о выдаче или об отказе в выдаче сертификата). Если решение положительное – Вы сможете получить в электронном виде сертификат на материнский (семейный) капитал, либо на бумажном носителе, подтверждающим содержание сертификата в форме электронного документа. 
Какие услуги оказываются?
Предоставление материнского (семейного) капитала.

Какие условия предоставления услуг?

Право на материнский капитал предоставляется однократно, в частности:
женщинам при рождении (усыновлении) второго или последующих детей начиная с 01.01.2007 либо первого ребенка начиная с 01.01.2020, 

а также мужчинам, воспитывающим первого ребенка, рожденного начиная с 01.01.2020, или единственным усыновителям первого ребенка, решение об усыновлении которого вступило в законную силу начиная с 01.01.2020. 

Начиная с 01.01.2024 одним из условий получения материнского (семейного) капитала является приобретение ребенком (детьми) гражданства РФ по рождению (за исключением ребенка (детей) некоторых категорий граждан).

Право на получение материнского капитала имеет также мужчина, который в установленном порядке признан в качестве единственного родителя отцом детей, рожденных для него суррогатной матерью, а впоследствии вступил в брак и воспитывает своих детей в семье совместно с усыновившей (удочерившей) их супругой.

По общему правилу материнский капитал могут получить лица, имеющие гражданство РФ на день рождения ребенка. Однако в случае, например, смерти матери ребенка, право на материнский капитал возникает при определенных условиях у отца (усыновителя) ребенка независимо от наличия у него гражданства РФ или статуса лица без гражданства.

После вынесения Социальным фондом положительного решения о предоставлении материнского капитала в личном кабинете на портале Госуслуг (gosuslugi.ru) формируется государственный сертификат в форме электронного документа. Цифровая версия сертификата включает в себя те же сведения, которые раньше были в бумажном сертификате. 
Как воспользоваться?

Лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

1) улучшение жилищных условий на территории Российской Федерации;

2) получение образования ребенком (детьми);
3) формирование накопительной пенсии женщиной или мужчиной, имеющим право на получение материнского капитала (за некоторым исключением);
4)приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
5)получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет. 

Как правило, начать использовать материнский капитал можно не ранее чем через три года со дня рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал. 
В отдельных случаях воспользоваться им можно непосредственно после его рождения (усыновления). Например, в случае направления средств (части средств) материнского капитала на уплату первоначального взноса и (или) погашение основного долга и уплату процентов по кредитам (займам), взятым на приобретение и строительство жилья, а также на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка. При этом направление средств материнского капитала на погашение основного долга по договору купли-продажи жилья с рассрочкой платежа до достижения ребенком трех лет.
Срок действия (использования) материнского капитала не ограничен. Владелец сертификата может использовать его в любое время по своему усмотрению. В настоящее время выплата материнского капитала продлена до 31.12.2026, то есть ребенок, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал, должен родиться (или быть усыновленным) не позднее указанной даты. 

Материнский капитал можно расходовать одновременно на несколько целей. Например, часть средств разрешено потратить на улучшение жилищных условий, а часть на получение образования ребенком.
Дополнительная информация

Важно!!!
Уголовная ответственность за экстремистскую и террористическую деятельность 

(«Уголовный кодекс Российской Федерации» 
от 13.06.1996 № 63-ФЗ)
Статья 205. Террористический акт

1. Совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях дестабилизации деятельности органов власти или международных организаций либо воздействия на принятие ими решений, а также угроза совершения указанных действий в целях воздействия на принятие решений органами власти или международными организациями – наказывается лишением свободы на срок от 10 до 20 лет.
Статья 205.1. Содействие террористической деятельности

1.1. Склонение, вербовка или иное вовлечение лица в совершение терроризма, вооружение или подготовка лица в целях совершения терроризма, а равно финансирование терроризма – наказываются лишением свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере от 300 000 до 700 000 рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.
Статья 205.2. Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма

1. Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма –наказываются штрафом в размере от 100 000 до 500 000 рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо лишением свободы на срок от 2 до 5 лет.
2. Те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», – наказываются штрафом в размере 
от 300 000 до 1 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок от 5 до 7 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.

Примечания. 1. Под публичным оправданием терроризма понимается публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными, нуждающимися в поддержке и подражании.
1.1. Под пропагандой терроризма понимается деятельность по распространению материалов и (или) информации, направленных на формирование у лица идеологии терроризма, убежденности в ее привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности. 

Статья 205.5. Организация деятельности террористической организации и участие в деятельности такой организации

1. Организация деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской Федерации признана террористической, –наказывается лишением свободы на срок от 15 до 20 лет со штрафом в размере до 1 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового и с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет или пожизненным лишением свободы.

2. Участие в деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской Федерации признана террористической, –наказывается лишением свободы на срок от 10 20 лет со штрафом в размере до 500 000 рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.
Статья 207. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма

1. Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений, – наказывается штрафом в размере от 200 000 до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок от двух до трех лет.
2. Те же деяния, совершенные в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба, – наказывается штрафом в размере от 500 000 до 700 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок от трех до пяти лет.
Статья 280. Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности

1. Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности –наказываются штрафом в размере от 100 000 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо арестом на срок от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.
2. Те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», – наказываются принудительными работами на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового либо лишением свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
Статья 282.1. Организация экстремистского сообщества

2. Участие в экстремистском сообществе – наказывается штрафом в размере от 300 000 до 600 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо принудительными работами на срок от 1 года до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года, либо лишением свободы на срок от 2 до 6 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года.
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